



株洲市中心医院牵手上海儿童医学中心



▲专家坐诊。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/宋望 胡国宏)8月9日上午,国家儿童医学中心、上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心与株洲市中心医院签约合作仪式顺利举行。

株洲市中心医院院长蔡安烈介绍,医院将以组建株洲市医疗集团总院为契机,整合全市儿童医学、生殖医学、产科等资源,借助上海儿童医学中心优质资源,在医、教、研等方面进行深入交流与合作。在上海儿童医学中心专家教授的指导和帮助下,必将加速推进株洲市儿童医学专科服务能力的整体提升,让株洲地区儿童患儿在家门口就能享受到国家级医疗服务,并将造福湘赣边区域患儿,为守护好儿童健康贡献株洲力量。

市卫生健康委党委书记、主任顾晓芳表示,此次签约合作既是株洲推进学科中心化进程、促进卫生健康事业高质量发展的重要举措,也是完善株洲医疗体系、造福株洲人民群众的重要途径,将进一步补齐全市医疗卫生事业的短板。希望医院借助上海儿童医学中心优质医疗资源,持



▲专家查房。通讯员供图

续加大儿童医学人才的培养力度,努力在儿科疾病诊疗领域开辟新的路径,实现新的突破,为株洲乃至湘赣边广大儿童构筑一道坚实的健康屏障。

国家儿童医学中心、上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心副院长洪莉表示,此次两院合作必将加速推进株洲市儿童医学专科医疗资源的有效整合与服务能力的整体提升。广大患儿足不出户即可享受上海儿童医学中心“同质化”的高精尖诊疗服务,进一步提升儿科医疗技术水平和服务能力。

上海儿童医学中心副院长洪莉与株洲市中心医院党委书记张志勇签订合作协议,现场与会领导共同见证了签约仪式。签约仪式结束后,相关领导及专家参观了株洲市中心医院的儿童保健科、儿科等相关科室,详细了解科室学科建设、科研教学、人才培养等情况,来自上海儿童医学中心的专家还进行了义诊及查房。

据悉,上海儿童医学中心是国家首批“211工程”“985工程”及“双一流”儿科重点学科建设单位,连续三年蝉联全国儿童专科医院绩效考核第一名。作为国家儿童医学中心,代表着全国儿童先心病、血液、肿瘤和发育行为儿科领域顶尖水平。此次合作将发挥上海儿童医学中心作为国家儿童医学中心的引领带头作用,加强双方互动交流,重点关注儿科(儿童危重症医学、儿童保健学、新生儿、小儿外科、儿童肿瘤等方向)及相关专业的全面发展,共同推进株洲以及湘赣边地区的儿科医疗技术的发展,为儿童健康事业做出积极贡献。

市二医院开展快速反应小组应急处置实战演练及培训



▲培训现场。通讯员供图



▲实战演练。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈恺祺)为提升医院医疗应急快速反应能力,提高全院门急诊、住院危重患者抢救成功率,规范全院危重病人管理,保障医疗安全,8月2日,株洲市二医院开展快速反应小组应急处置实战演练及培训。

演练以医院某处发生一起就诊患者突发心脏骤停的事件为背景展开,医务科、运营评价办公室、急诊科、ICU及快反小组等相关部门人员参加。

此次演练旨在对院前急救、应急处置、绿色通道、人力调配、救治衔接、信息报送及快速反应小组应急处置等工作流程和水平进行综合评价。本次演练接近“实战”,从场景布置、用物准备、情景设计都进行了精心准备,演练过程中,各部门人员分工明确、配合默契、反应快速、操作规范,诊疗有序进行,应急处理流程合理,各项环节紧密衔接,有效检验了医院突发事件应急处理流程和救治能力。

演练结束,医务科、运营评价办公室组织召开演练总结及反馈会,参与演练的医生、护士以及观摩专家积极发言,对演练过程进行了认真分析及总结,针对演练中存在的问题,及时提出整改措施,并对全院医护人员开展培训。

应急处置救治能力,是检验医院综合救治能力的重要指标。株洲市二医院以此次应急处置实战演练为契机,以群众健康为导向,努力做到“以战促评、以站促建、以战促进”,在临床实践中不断优化应急处置救治流程,规范应急处置救治诊疗,为医院建设卓越服务示范医院、高质量发展示范医院夯实了基础,为人民群众的生命健康保驾护航。

株洲小伙贪杯付出“惨重”代价 酒精中毒中医有妙招

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/张卉)株洲26岁的刘先生性情豪爽,半斤白酒不在话下。近日,与三五好友小聚,情绪高涨的他多喝了几杯白酒,酒后呕吐不止、站立不稳、言语不清,朋友立即拨打120送到株洲市中医伤科医院内科就诊,经检查确诊为急性酒精中毒。刘先生经解酒促醒、护胃、止呕、维持水电解质平衡等治疗后,目前已无大碍。

什么是急性酒精中毒?

酒精中毒症状主要是呕吐、头晕、昏迷、呼吸困难。急性酒精中毒是指短时间摄入大量酒精或含酒精饮料后出现中枢神经系统功能紊

乱状态。以行为异常和意识障碍为主要表现,严重者损害器官功能,导致呼吸循环衰竭,救治不及时可危及生命。

酒精中毒的三个时期

酒精中毒会对中枢神经系统、肝、消化道等造成损伤,一般可分为以下三个时期:

兴奋期:呼出酒精味较浓,头痛、欣快感、健谈、情绪不稳定、易激怒,心率增快、收缩压升高和脉压加大。易发生车祸和创伤。

共济失调期:言语不清、语无伦次,视物模糊,动作不协调、步态不稳和共济失调。

昏迷期:昏迷、瞳孔散大、体温降低,因呼吸和循环衰竭死亡。

酒精中毒如何处理?

轻度中毒者:迅速催吐,饮用浓茶或者咖啡有助恢复;

共济失调者:严格限制活动,专人陪护,以免发生外伤;

昏迷者:要保持气道通畅,侧卧位,头偏向一侧避免呕吐物阻塞气道或误吸。

酒精中毒的中医方

1.白茅根:又名茅草根,其性味甘、寒,入肺、胃、膀胱经,具有凉血止血,清热利尿之功效。《本草纲目》中

有主治肺热喘息,水肿,黄疸及解酒毒的记载。取白茅15至30克,水煎服,解酒毒,鲜品加倍用。

2.桑葚:又名桑果,其性味甘、寒,入心、肝、肾经,具有滋阴补血,生津润肠功效。《本草纲目》中有捣汁饮解酒中毒的记载,解酒可取鲜桑葚150克,捣汁服用。

3.葛花:为葛藤上未开放的花蕾。其性味甘、平,入脾、胃经,具有解酒醒脾之功效。主要用于饮酒过度、头痛、头昏、烦渴、胸膈饱胀、呕吐酸水等伤及胃气之证,取葛花10至15克,水煎服。



首批省夜间消费聚集示范区名单公示 芦淞区钟鼓岭步行街上榜

05



“神仙”在开演唱会? 株洲出现反云隙光,太梦幻了

11日下午5时许,在石峰区田心高科园出现长时间、大面积的反云隙光现象。阳光穿过云层缝隙,一道道光束仿佛流光瀑布,从高空倾泻而下,十分壮美。

反云隙光是一种常见于日落与日出时分的大气现象。相对于云隙光,反云隙光较为罕见,此次发生在田心高科园区的反云隙光,持续时间达半个小时。

通讯员/庄天羽 摄影报道

贺家土夜宵街: 用“温暖”转型 用“坚守”赢得人气

03

考上“烧”钱的艺术学院 学费成为他舞蹈梦屏障

04

七月流火

今夏第三波高温,本周依然在。市气象台说,明天起到周日,株洲都是晴朗或多云天气,最高气温36℃。

不过,高温慢慢远离它的鼎盛时期,再热的夏天,也总要过去。而且,本周三,就是农历七月了,有个成语叫做“七月流火”,说的就是这个时候的事情。

“七月流火”是一种天文现象。每到农历七月,天上那颗名叫“大火”的星星就会向西流去。夏季夜晚八九点,如果面向南方,在天蝎座里就会看到一颗火红的亮星,那就是“大火”,也叫“心宿二”。

“七月流火,九月授衣”出自《诗经·豳风》的第一首诗。大致意思是:“大火”向西方移动,天气就要慢慢凉爽下来。看看这样的诗句,总觉得凉快的日子不是那么遥远。但实际上还得熬一段日子。冯骥才曾经说过,夏天的最后一刻,总是它酷热的极致。它是耗尽自己的一切,才显示出无边的威力,“谁能像它那样,用一种自焚的形式,创造出这火一样辉煌的顶点?”

真心希望这波高温会是今夏最后“火一样的顶点”,之后,就慢慢平静吧。

(王娜)



今天 多云,有小到中阵降雨或雷雨 25~35℃



明天 晴天间多云,午后有阵雨 26~35℃



后天 晴天间多云,午后有阵雨 25~36℃

风力:2—3级 风向:南风 (市气象台8月13日16时发布)